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� 수준원점(O.B.M) H=26.6871 m

1) 수준점(B.M) 1등 4㎞ 마다 설치

2등 2㎞ 마다 설치

2) 기준면 : 평균해수면이 높이의“0”이다. 

� 고저차수준측량(적당한 시준거리 60m이다.)

� 교호수준측량

기계적 오차소거. 기차, 구차, 양차소거 한다. (시준거리가 100m이상) 2대레벨로 측정.

� 기포관(수준기)
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1) 감도(θ) : 기포1눈금에 낀 중심각 θ=     ρ″

2) 곡률반경 R=

(S :기포 1눈금 길이 2㎜이다.)

R=        (ρ= 1라디안의 초수 = 206,265�)

3) 수준오차 l=

� 자연적 오차(정오차)

1) 기차(지구 공기층 때문에 빛의 굴절오차)

지반고를 높게하기때문에 낮게조정 한다.  h2=‐ K (굴절계수)=0.14

2) 구차(지구곡률 오차)

지반고를 낮게 하는 오차 높게조정한다.  h1=

3) 양차=구차+기차

Δh= (1‐K )

� 전시거리와 후시거리를 같게 취하면 소거되는 오차

1) 기포관측(L)과 시준축(C)가 나란하지 않을때

2) 기차, 구차, 양차

※ 레벨의 조정(C//L, L⊥V)

� 야장기입법

1. 고차식(가장간단) 멀리 떨어진두점간의 고저차

(ΣBS‐ΣFS=H,   HB=HA±H)

2. 기고식 : 중간점이 많을때 적당, 완전한검산이불가

기계고=지반고+후시(IH=GH+BS)
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지반고=기계고‐전시(GH=IH‐FS)

3. 승강식: BS‐FS=H�승, �강에 쓴다

중간점이 많으면 계산이 복잡, 완전한검산이 가능, 정밀 수준측량에 사용(1등, 2등)

� 오차(m)노선거리(L)와의 관계

∙ 직접 수준 측량시 오차(m)은 노선거리(L)제곱근에 비례한다.(m1:m2= L1: L2)

� 경중율(P)는 노선거리(L)반비례한다.(P1:P2=   :  )

최확치 Lo=

� 오차의 허용 범위

1) 2㎞ 왕복시 1등 E=±2.5 L  (㎜)

2등 E=±5.0 L  (㎜)

2) 하천측량시 유조부 10㎜

무조부 15㎜ 이내

급류부 20㎜

� 오차 E=±C   n
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